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Nuovo Cimitero di Monasterolo di Savigliano 

Area destinata a sepolture private:Art.  

Tombe di famiglia 

 

Art. 1 

Il nuovo cimitero comunale di Monasterolo di Savigliano prevede quattro tipologie di area 

per la realizzazione delle tombe di famiglia: 

Tipo A: dimensione 3.50 x 3.30 – max15 loculi fuori terra + ossari 

Tipo B: dimensione 2,70 x 3,30 – max10 loculi fuori terra + ossari 

Tipo B1: dimensione (2,70 x 3,30) + (2,00 x 3,30/2) – max10 loculi + ossari con possibilità di 

assegnazione della sola porzione rettangolare (2,70 x 3.30); in tal caso sussisterà vincolo di 

manutenzione ordinaria sulla porzione triangolare (2,70 3.30/2) adiacente. 

Tipo B2: dimensione (2,70 x 3,30) + (2,00 x 3,30) – max10 loculi + ossari  

Art. 2 

Nell’area di tipo A la larghezza massima della tomba di famiglia dovrà essere di m. 3,00 in 

modo che ai due lati venga ricavata una distanza di m. 0,25 dal confine dell’area di 

Concessione. 

Nell’area di tipo B la larghezza massima della tomba di famiglia dovrà essere di m. 2,10 in 

modo che ai due lati venga ricavata una distanza di m 0,30 dal confine dell’area in 

concessione. 

Nelle aree di tipo B1 la larghezza massima della tomba di famiglia sarà variabile secondo il 

modello scelto dell’area da costruire, in ogni caso dovrà essere mantenuta la distanza 

minima di m 0,30 dal confine dell’area di concessione. 

Nell’area di tipo B2 la tomba di famiglia dovrà in ogni caso dovrà essere mantenuta ad una la 

distanza minima di m 0,30 dal confine dell’area di concessione. 

Art. 3 

Ferma restando la misura delle aree e la dimensione massima delle tombe di famiglia, per la 

costruzione di sepolcreti privati, sulle stesse dovranno osservarsi le disposizioni dettate dal 

Regolamento di Polizia Mortuaria Approvato con D.P.R. n. 285 in data 10/09/1990 e 

successiva Circolare Ministero della Sanità n. 24 in data 24/06/1993; 

a) Ogni loculo dovrà preferibilmente avere le seguenti dimensioni utili: 



altezzacm 70 

larghezzacm 80 

lunghezzacm 240 

b) Tanto le solette che i tramezzi tra loculo e loculo dovranno essere in calcestruzzo di 

cemento armato gettato in opera o prefabbricato, dello spessore di cm. 10, e 

dovranno essere adottati i sistemi necessari per rendere la struttura impermeabile a 

liquidi e gas 

c) I muri perimetrali del sepolcro dovranno essere costruiti in calcestruzzo, spessore 

minimo c. 20 

d) Il piano dei loculi dovrà essere inclinato verso l’interno ad evitare l’eventuale 

fuoriuscita di liquidi 

e) Il sepolcro dovrà prevedere n. 5 loculi sovrapposti delle dimensioni sopra descritte 

f) Il primo loculo potrà essere sopraelevato di cm. 30 rispetto al piano dei vialetti (quota 

0,00) 

g) Eventuali coronamenti e decorazioni del sepolcro non dovranno comunque spingersi 

più di 120 cm. oltre l’intradosso della soletta di copertura dell’ultimo loculo, compresi 

eventuali ossari. 

h) La scelta dei materiali di rivestimento e decorativi è sottoposta al parere della 

Commissione Edilizia e, pertanto, nella domanda di Permesso di Costruire essi 

dovranno essere chiaramente indicati. 

i) Il sepolcreto dovrà essere rifinito in tutte le sue parti, anche sulle fiancate laterali. 

j) Per le parti intonacate l’intonacodovrà essere costituito da sabbia e cemento 

k) L’intercapedine laterale tra sepolcreto e sepolcreto, dovrà essere pavimentata 

almeno in calcestruzzo a modo di cunetta, con pendenza verso il vialetto antistante 

l) Ferma restando l’altezza dei loculi e quanto previsto dei punti e) ed f) potrà essere 

variata la distribuzione degli stessi anche con l’adozione di loculi con apertura laterale 

anziché frontale, purchè l’insieme del sepolcreto si armonizzi con gli altri costruiti 

sulla stessa area. 

 


